

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 idem. — Extranjero, 6 id. — La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXI. — Núm. 12.336

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Sábado 14 de Agosto de 1915



EL SEÑOR

D. JOAQUÍN GIMÉNEZ DE SANTILLANA,

FARMACÉUTICO DEL HOSPITAL CIVIL Y VOCAL NATO DE LA JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

Falleció ayer en esta ciudad,

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Petra Cierva y Giloró; sus hijos D. Nicolás, D. Manuel y doña Estéfana Giménez Cierva; sus hermanas doña Carmen, doña Ana, doña Isabel, D. Miguel y D. Nicolás Giménez de Santillana; sus hijos políticos, doña María Oller Báez, doña Joaquina Alvarez Bas y D. Julio Rincón Giménez; nietos, sobrinos, sobrinos políticos, hermana política y demás parientes,

Ruegan á sus amigos que encomienden á Dios el alma del finado y acompañen á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Arco-Agüero, número 9, á la capilla de San Sebastián, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Badajoz, 14 de Agosto de 1915.

Y estas mercedes no las ha recibido la democracia, las ha recibido el absolutismo imperante en España, por espacio de muchísimos años.

Dejemos á un lado el aporte de hombres y capitales ingleses que hemos dejado introducir aquí, para beneficiar las industrias nuestras que no podrían explotar nuestros capitales.

¿Noera una afrenta para España la bandera inglesa en el Peñón, cuando se pidió el auxilio de los ingleses, para luchar por la independencia de España?

¿Hay algún sincero español que afirme que, sin la ayuda de ingleses y portugueses, sus aliados, hubiéramos vencido á Francia?

¿Porqué pedimos y admitimos el auxilio del expoliador?

De haber estado vivo el deseo de la revancha; de haber sentido ardiente el rubor de la vergüenza; de haber odiado al pueblo inglés, como exigían los cánones del honor ultrajado, debimos rechazar esa ayuda, y aceptar antes la muerte nacional que recibir merced del expoliador de nuestro Peñón.

Y una de dos; al aceptar el auxilio de los ingleses expoliadores para la reconquista de la independencia, amenazado por los franceses, ó cometimos una indignidad nacional, ó nuestra conducta fué aconsejada por altos motivos, que cohonestaban nuestro odio al inglés.

Si cometimos una indignidad, hemos perdido el derecho á las reivindicaciones; y si por altos motivos renunciamos á la reparación honrosa, y aceptamos el auxilio de los ingleses, no tenemos los de esta generación autoridad para ultrajar la memoria de los que lo aceptaron. Desear hoy la destrucción de Inglaterra, para recibir de manos de los vencedores de ella como limosna el Peñón de Gibraltar, sería mayor vergüenza que haber sufrido tantos años el despojo.

Si una interior regeneración nos hubiera liberado de la inmoralidad administrativa que nos corroe, y fortalecido nuestro organismo nacional por tal modo que pudiéramos hablar alto ante las grandes potencias, estaría en su punto pedir altivamente á Inglaterra la devolución de Gibraltar.

Pero desear la destrucción de quien nos ayudó á restaurar la perdida independencia, para pedir á sus vencedores que lo despojen de Gibraltar y nos lo entreguen, como limosna, sería más indecoroso que sufrir la explotación inglesa; sino hubiera medios más decorosos debiéramos renunciar á la reivindicación.

Las infinitas querellas que nuestro no-vísimos redentores de Gibraltar, los absolutistas que lo perdieron y sancionaron la pérdida, y que recibieron de Inglaterra la restauración del trono de Fernando VII, abuelo de D. Jaime, dirigen contra los ingleses, para estimular ó despertar el patriotismo de los españoles, están fuera de sitio y ocasión.

Adquirirán autoridad y se harían dignos de consideración, si en vez de esa neutralidad, tan hipócrita como las querellas, hubieran pedido ante el mundo entero beligerancia para luchar contra nuestra, según ellos, odiosa enemiga Inglaterra, y ateniéndose á todas las consecuencias. Nuestra ayuda activa, con las armas y los recursos de la nación, debiéramos prestárselos á Alemania, para tener derecho luego á poseer el Peñón, no de limosna, sino por merecimientos de guerra.

Desear el triunfo de Alemania para que nos dé el Peñón, y predicar neutralidad y no darla ayuda material, son dos mentiras convencionales á cual más gordas.

Madera de fresno

En la dehesa de Aldea del Conde, término de Talavera la Real, se vende la FRESNERA del río Antrin. Para tratar con Don Gabriel Rodríguez Barrientos en Badajoz.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

12 de Agosto de 1915

Noticias emocionantes.

Don Benito Pérez Galdós ha visitado á D. Alfonso XIII.

El Sr. Alvarez—D. Melquiades—colabora con el Sr. Conde de Romanones en la obra interna y constructiva de un nuevo partido democrático liberal.

Ciertos y determinados elementos «arrempujan» al Sr. Dato, llevándole por caminos entre nocturnos y peligrosos. El ilustre Vázquez Mella no cabe en sí de satisfacción. Los «jóvenes bárbaros» están que trinan.

El negrito Crozier no puede aceptar el reto impresionante del suizo de Riaz, porque se lo impide una lesión muscular. El público aficionado á las luchas greco-romanas ha sufrido por tanto una decepción de las que hacen época y piensa desquitarse asistiendo á las corridas de toros con verdadero frenesí.

Sin embargo, Crozier no rehuye la lucha. Esta se celebrará en cuanto los médicos le den de alta. Y entonces presenciaremos el grandioso espectáculo de una lucha libre y puede que también liberal «ad usum hispanorum».

¡Vaya una segunda decena de Agosto movidita! Es como para sentir palpaciones cardíacas. ¡Quién lo hubiera dicho hace dos años, antes de iniciarse la guerra europea, ó cuando el jefe del Reformismo pronunció su inmenso, piramidal, discurso en Palace Hotel!

Los comunicados de Péter—como pronuncia un amigo mío, neutral rabioso, por no decir Petersburgo ni Petrogrado—causa en Madrid una emoción épica. Eso de que los rusos hayan batido á la escuadra teutona en el puerto de Riga y rechazado á los alemanes en un fondo terrestre de cuarenta kilómetros, influye de una manera despampanante en los contrarios elementos hispanos que defienden la neutralidad.

Si no fuese por las clásicas verbenas —estamos en la de San Lorenzo y empalmándola con la de la Paloma—, no podríamos resistir tantos y tan terribles golpes como descargan sobre nosotros á una el conflicto europeo y los duendes políticos aposentados en el interior.

Hoy vienen telegramas de muchas provincias participándonos una enorme cantidad de sucesos nefastos y luctuosos.

Aquí también, si descendemos á la vida menuda, pueden registrarse no pocas ocurrencias que provocan el llanto en los seres de corazón. Por fortuna para ellos, ¡hay tantísimos que carecen de esa visera perjudicial!

Entre las desgracias más sentidas se cuentan dos excepcionales: la explosión de un globo militar en Guadalajara, de que ya me ocupé en mi última crónica, y la caída de dos golfitos, quienes por subirse á un árbol fronterizo á El Palo Norte, donde hay cine y «varietés», despeñaronse y sufrieron lesiones gravísimas.

¡Pobres hijos del arroyo! ¡Qué lástima nos dan cuando se caen!

ARGOS.

REGISTRO CIVIL

Día 11 y 12

NACIDOS

José Rincón Palacios, San Agustín, 45. Claudio Villar Gallardo, Salmerón, 32. María Ramona García Caballero, San Agustín, 49.

FALLECIDOS

Isabel Parra Bastida, cuarenta y cuatro años, Enteritis aguda, Hospital Civil. Antonio Vargas García, veinte años, Tuberculosis pulmonar, Salmerón, 12. José Agustín Onicor, cinco años, Meningitis tuberculosa, Martín Cansado, número, 80.

CASAMIENTOS

Luis Magallón Ubico, con Isabel Guerrero de la Quebrada Domínguez.

Por qué los absolutistas desean el triunfo de Alemania

La germanofilia rabiosa y decidida de las gentes derechistas y reaccionarias, explicada por la anglofobia patriótica de que alardean, resulta un tópico desacreditado por manido, que tiene todos los visos de un pretexto hipócrita, con que ocultar sus verdaderas intenciones.

Los absolutistas, en todos sus matices, desean el triunfo de Alemania, en primero y único término, porque suponen, quizás erróneamente, que ese triunfo traerá aparejados cambios y trastornos político sociales, que pongan en sus manos, en las de los reaccionarios, los resortes del poder político, con el cual podrían aplastar la democracia, su enemiga mortal, y cuya desaparición es su ansia inacabable; demócratofobia, es lo que padecen los absolutistas más ó menos francos, más ó menos vergonzantes.

Pese á sus alardes huecos, de valentía y de franqueza, no se atreven á confesar ese propósito, que les enagenaría el apoyo de muchos de los que les siguen, sugestionados por su rimbombante palabrería, y apelan al religiosismo, al patriotismo, al moralismo y á otra porción de ismos con que embaucan á los pobres de espíritu, de los cuales será el reino de los cielos, de que ellos disponen.

La pérdida Albión; la fementida Carta-go, la insaciable Inglaterra, como dicen los beatos, es nuestra natural enemiga, y contra ella hemos de hacer cuanto podamos, á fin de que sea debilitada, destruída; que termine su imperio mundial y podremos despojarla del Peñón de Gibraltar, en donde, para vergüenza perpétua de los españoles, ondea el pabellón inglés.

Debían decir, para esclarecimiento del

asunto, que fuimos despojados del Peñón por los ingleses y por los austriacos, en acción común, hace más de doscientos años. Luego, un tratado entre naciones europeas, el de Utrech, dió á Inglaterra la propiedad del Peñón, de que por un acto de fuerza, había tomado posesión. Tan culpables fueron, y son, de aquel despojo, los ingleses, como las demás naciones que firmaron el tratado, Francia y Holanda, y como España que lo suscribió. Digo, España no; D. Felipe V de Borbón, abuelo de D. Jaime, el de Mella.

Si el conseguido despojo infería á los españoles una afrenta imborrable é imperdonable, la conducta de los españoles debió siempre subordinarse á la idea firme de la reconquista del territorio.

La vergüenza, el honor, la apetecida revancha, señalaban bien claro la conducta del pueblo español en relación con el pueblo inglés.

Si tenemos ahora derecho á llamarle ladrón, ese mismo derecho teníamos hace 200 años; y el deseo actual de vengarse ha debido ser desde aquel día el primer informante de nuestra conducta. Y así, viviendo de ese constante espíritu; sosteniendo ese constante espíritu, y obrando siempre en consonancia, no hubiéramos dejado á ingleses, ni á nadie, el derecho á creer que habíamos dejado prescribir nuestro derecho á reivindicar el Peñón.

En algún tiempo, 1784, tratamos, en unión de los franceses, de reivindicar por las armas el ínclito despojo; luego otra paz, firmada por otro abuelo de D. Jaime, sancionó la propiedad de los ingleses á los pocos años.

¿Cual ha sido luego nuestra conducta?

La de unos perfectos imprudentes, que aun sintiendo el rubor en las mejillas, pedíamos y aceptábamos mercedes del pueblo inglés.

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

Hoy, sábado, 14 de Agosto, GRAN FUNCION. — SESION CONTINUA

Debut de la célebre TROUPE ESTRELLA. Cuatro hermosas señoritas

Y LA SENSACIONAL PELICULA DE AVENTURAS

ZIGOMAR

Interesante argumento

Gran emoción

Alrededor de un BOTELLAZO

Eugenio Noel, el apóstol del antiflamenquismo, tiene hoy un nuevo argumento á su favor para combatir la afición taurina que, como fiebre contagiosa, ha invadido los espíritus nacionales.

Jamás cometeremos la tontería de atribuir á la fiesta de toros cuantos males y desgracias ocurren en España, ó más propiamente, deshonran á España.

La incultura de nuestro pueblo no es debida á su mucha afición á los pitones y coletas, sino única y exclusivamente á la obra de los gobiernos de la monarquía, que en vez de preocuparse de fomentar la instrucción y la cultura, abriendo escuelas y centros de enseñanza; en vez de presupuestar elevadas sumas con tal objeto, sólo se ha preocupado de las luchas mezquinas de partidos, fomentando las discordias y abriendo por escuelas, mataderos nacionales como Marruecos.

El caciquismo brutal que se enseña de las poblaciones, pretendiendo esclavizar y avasallar todas las conciencias, es un mal crónico en España, más difícil de curar que el cáncer, y más deshonroso que la pasión taurina.

La incultura del pueblo es lo que da lugar á espectáculos tan vergonzosos como el que no hace mucho tiempo presentamos en Badajoz y como el que motiva estas líneas, la agresión al Gallo en la plaza de Vitoria. No vamos ahora á hacer la apología de este diestro, eso, se queda para los inteligentes en esta materia. Rafael Gallo ha sido condenado á quince días de arresto por su *hasaña*; eso está muy bien, el que no tenga condiciones para ser lidiador, se debe quedar en casa.

El público que asiste á una corrida de toros tiene derecho á pedir á los lidiadores el mayor lucimiento posible, él paga su entrada y por lo tanto es natural que quiera ser complacido. El Gallo es un lidiador original, artista incomparable en su propio estilo, pero también el más tranquilo de los lidiadores actuales.

Dícese de Curro Cúchares, que ha sido el torero más fresco del pasado siglo, y de él se cuentan anécdotas curiosas que demuestran que en verdad es justa su reputación de despreocupado, pero yo creo que Rafael Gallo le dá punto y raya en frescura y despreocupación.

Todo el mundo conoce y ríe las originalidades del hijo de la *señá Gabriela*, las *espantás* clásicas, los sablazos pescueceros, los pinchazos indecorosos, tirarse de cabeza al callejón é infinidad de locuras que le sugiere de miedo ó superstición. Todo esto sele ríe por los públicos del centro y del sur de España, pero desgraciadamente, en el norte no se lo consienten y esto ha dado lugar á que en distintas ocasiones el aludido diestro, haya sido insultado y aun maltratado, como le ocurrió en San Sebastián cuando le cortaron la coleta; en Zaragoza, que á punto estuvo el apéndice, de sufrir igual suerte, y ahora lo ocurrido en Vitoria en donde le han propinado unos salvajes un botellazo en plena *calva*; en castigo á su miedo y á su desastrosa faena.

El público tiene derecho á pedir el castigo de ese timador como le llaman á todos los diestros cuando no satisface su trabajo á los espectadores; pero jamás es tolerable la agresión personal, y ya que la autoridad que presidía el espectáculo creyó hacer justicia mandando al diestro á la cárcel, también debió encarcelar al agresor ó á los agresores.

Todas estas contrariedades se las ahorraría el Gallo retirándose, pues su conducta pudo en tiempos servir de diversión, pero hoy ya no es tolerable, y al público hay que guardarle más consideraciones que las que el *cañi* le tiene.

Noel puede hoy aducir á su favor, este argumento que la misma afición taurina le ofrece.

Es vergonzoso que estos espectáculos se repitan, y la mejor manera de evitarlos, es como anteriormente decimos, cortándose Rafael la coleta para bien suyo y de la afición en general.

Y antes de terminar, vaya nuestra protesta por el salvaje atentado y... lo dicho, Rafael... á casita que llueven... botellazos.

JUVERO.

COSITAS

Cabezas, sombreros y cintas

Hace algunos meses, que varios jóvenes elegantes de Madrid dieron en salir á la calle desprovistos de sombrero, luciendo así sus crenchas pulcramente dibujadas, desde la parte media de la frente hasta el propio cogote.

Se decía que aquella manera de ir, era una imitación.

Todas las modas pasan, y esa pasó también.

Pero, es natural, le ha sucedido otra, que, estriba precisamente en el adorno de la prenda que en pleno invierno se suprimió.

Actualmente, para poderse llamar elegante y pasar plaza de patriota, se requiere llevar una cinta flameante en el sombrero.

¿Las han visto ustedes, verdad?

Pues bien; se dice que es otra imitación.

El sabio Feijó, cuenta con singular doñaire en su «Teatro Crítico», al ocuparse de las modas; que, cierto emperador, tenía el defecto de llevar la cabeza inclinada sobre el hombro, porque tenía el cuello torcido; lo cual dió lugar á que sus cortesanos adoptaran aquella posición de cabeza. Esta moda arraigó tanto, que duró hasta la muerte del aludido emperador. Por cuyo motivo, los súbditos del tal, tardaron en levantar cabeza.

Es evidente que los tiempos cambian, pero no tan velozmente como algunos suponen. Si volviera á empuñar el cetro aquel emperador, volvería á encontrar cortesanos, que, como él, dejarían caer su cabeza sobre el hombro, para no levantarla hasta que su señor volviera á fallecer.

Se comprende, si se quiere, que quien ocupa un lugar preeminente, haga algo para distinguirse del vulgo, aún en cosas nimias, porque la originalidad cabe revelarla en todo y puede pregonar la innata distinción social. Pero un espíritu de imitación dispuesto á remediar la forma de llevar la cabeza, es mucha imitación y sobre todo, es regir la cabeza propia por la cabeza ajena. Cosa en verdad frecuentísima entre los elegantes jóvenes monárquicos.

C.

Ferías y fiestas

Segura de León

Con gran animación se están haciendo los preparativos para las ferias y fiestas del histórico y caballeresco pueblo de Segura de León, en el que siempre, por dicha época, reina la alegría y animación peculiar de sus habitantes, así como también preséntase más palmariamente, la hermosura de sus mujeres.

La festividad de San Roque, ha dado lugar á que en este año, una empresa desinteresada y compuesta por el simpático joven D. Sixto Pérez y el reputado industrial, D. Lorenzo Luengo, movidos por el deseo de complacer á los feriantes del lugar, y comarcamos hayan contratado á «Los Maroco» (Curro el bonito) ducto de renombre mundial, y al reputado músico, Ruiz Díaz, lo cual en unión del cine, y otros festejos, dará lugar á que los días 15 y 16 del corriente, sean gratos para los segureños.

Nueva peluquería

Ocupaciones perentorias fueron causa de que no correspondiésemos á la atenta invitación que nos envió D. José Marcelo Alvarez, para que asistiéramos á la inauguración, que tuvo lugar anteanoche, de

la peluquería que aquel ha establecido en la plaza de la Constitución número 10, esquina á la calle de Moreno Nieto.

No ha omitido, en verdad, género alguno de sacrificios D. José Marcelo Alvarez, para montar con gran lujo y elegancia su establecimiento, que lleva el nombre de *Peluquería modelo*, y para que esta reúna todas las condiciones higiénicas y de confort que las personas más exigentes pudieran desear.

Ha prescindido de la piedra antiseptica, utilizando en su lugar aparatos de desinfección por el fuego y empleando el *Etylmentol*.

El decorado y el mobiliario, que revelan excelente gusto artístico, son obra de los talleres de D. Luis Morejón Guerra.

Según dicen algunos colegas locales, D. José Marcelo, á quienes deseamos prosperidades en el negocio que ha emprendido, obsequió á las personas que asistieron á la inauguración, con un espléndido *lunch*, muy bien servido por D. Fabian Marcelo, hermano del propietario de la peluquería y que ha establecido una casa para viajeros en la calle de San Blas número 12.

Local y Regional

Si algunos portugueses de baja condición social, se emborrachan y promueven escándalos, corrijaseles.

Si otros portugueses de más alta condición social, turban la tranquilidad del vecindario recorriendo la ciudad en automóviles donde conducen ciertas palomas, corrijaseles también.

Pero nosotros queremos que las medidas coercitivas sean generales, que alcancen á todo el mundo. Las excepciones son irritantes.

Supongo que con ello estará conforme el *Nuevo Diario* que pone tanta atención en las cosas que hacen los portugueses.

La enfermedad que padecía D. Joaquín Giménez de Santillana, tuvo anoche un triste desenlace.

El finado era un hombre verdaderamente popular en Badajoz. Por su afable trato, por sus costumbres sencillas y por otras excelentes cualidades que le adornaban, captábase las simpatías de cuantas personas le trataban.

Era un esposo modelo y un padre amantísimo, que se impuso todo género de sacrificios por el porvenir de sus hijos.

Después de ejercer durante muchos años su profesión de farmacéutico, teniendo en la plaza de la Soledad su oficina, fué nombrado para estar al frente de la que existe en el Hospital provincial; nombramiento que fué acogido con aplauso por la opinión.

Descanse en paz D. Joaquín Giménez, amigo nuestro desde que era joven, y reciban el testimonio de nuestro sincero sentimiento, por la pérdida verdaderamente irreparable que acaban de sufrir, su viuda, doña Petra Cierva; sus hijos, doña Estefana, D. Manuel y D. Nicolás; sus hermanos, doña Isabel, doña Carmen, doña Ana, D. Miguel y D. Nicolás Jiménez; sus hijos políticos, doña María Oller Báez, doña Joaquina Alvarez Bas y don Julio Rincón y las demás personas de su familia; y sirvales de consuelo el sentimiento general que ha producido en la ciudad, la muerte del que, al abandonar este mundo, no deja en él, seguramente, ningún enemigo.

Intento de robo

En el próximo pueblo de Montijo, en la madrugada del día 12, trató de cometerse un robo.

La vecina de dicho pueblo, Carmen Martín Villalobos, dice que serían las dos de la mañana, y en ocasión que estaba sola en su casa, situada en la calle Pozo del Valle, sintió ruidos en la puerta de la calle como si trataran de abrirla con una

llave que no fuera la propia; al mismo tiempo, los presuntos ladrones hablaban despacio para no ser oídos y esto asustó tanto á la pobre mujer, que se decidió á pedir auxilio á una tía suya habitante en la casa próxima.

Carmen es casada, pero su marido se encontraba en el campo, donde trabaja, y esto explicó, el miedo que tendría.

Las diligencias practicadas por la Guardia Civil, no han dado resultado, y los presuntos ladrones son hasta hoy desconocidos.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Soria.

Una novillada

So ha recibido en este Gobierno civil, un oficio del alcalde de Valencia del Ventoso, solicitando la debida autorización gubernativa, para celebrar una novillada en dicho pueblo.

De interés para los

obreros sin trabajo

El director General de Obras Públicas, comunica al gobernador civil de esta provincia, que todos los obreros que deseen trabajar, serán admitidos en las obras de los pantanos de Camporredondo y Cervera del Pisuerga (Palencia).

Los jornales que disfrutará será de 2:50 á 3 pesetas, como minimum.

Los obreros que se decidan á trabajar en estas obras, tienen garantido el trabajo para algún tiempo, pues aseguran que las dichas obras, durarán varios años.

Teatro López de Ayala

Esta noche debutará, en el hermoso coliseo de la plaza de Minayo, la popular *Troupe Estrella* compuesta de cuatro hermosas señoritas, entre las que figuran la eminente bailarina Estrella de Andalucía y la virtuosa concertista de concertina, Blanca de Garay.

Durante los días 14, 15 y 16 se proyectará en el mismo coliseo, la notable película Zigomar, de asuntos policiacos.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Reuniones para hoy

La Junta directiva de la Sociedad de oficios varios «La Unión», celebra sesión ordinaria á las nueve de la noche en la Secretaría 1.ª

Reuniones para mañana

El Comité de la Federación local celebra sesión ordinaria á las ocho de la noche en la Secretaría 1.ª

En la Peña, antiguo local de Santa Catalina, se sirven ricos helados de todas clases.

Venta de casa

A voluntad de su dueño se vende una casa cal e de Doblados, números 11 y 13. Para tratar, Arco Agüero, 18 bajo.

Servicio telegráfico

Madrid 13 (2-50).

Dvinch evacuada por la población civil

Petrogrado.—La población civil de Dvinch evacuó la ciudad y las autoridades preparan también para salir de ella.

Bulgaria envía una nota á Serbia

Ginebra.—«Le Tribuna de Génova» publica la noticia de que las negociaciones entre la Cuádruple Entente y Bulgaria terminaron, habiendo enviado una nota á Serbia, donde aquélla manifiesta á ésta su confianza de que se encontrará una solución favorable para los dos países.

La base de acuerdo sería la inmutabilidad de las fronteras durante la guerra.

Parece estar inminente la intervención de Bulgaria en la guerra de los Balcanes.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**
Clases especiales para repase durante el verano.

FARMACIA DE G.^A UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA
DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,
BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los solicite.

APUNTES

DE

INSTRUCCION PRIMARIA MILITAR

(3.^a edición)

POR

D. Manuel Corrons

COMANDANTE DE INFANTERÍA

Contiene las materias comprendidas en el R. D. de 26 Enero de 1912

GUÍA DEL RECLUTA

Obligaciones del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicios de guarnición é interior de los Cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil mauser español.—Elementos de tiro y condiciones del tirador de 2.^o—Ideas de educación moral del soldado.

OBRA DE GRAN UTILIDAD PARA LOS RECLUTAS

De venta en la Administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA, Arco Agüero, 18, al precio de una peseta ejemplar.

Centro jurídico

¿DICEN MUCHOS QUÉ ES EL CENTRO JURIDICO?

Es su misión muy grata, pues resuelve las cuestiones civiles sin ir a los Juzgados de primera instancia, evitando de este modo los cuantiosos gastos y molestias que proporcionan los pleitos.

Un solo letrado, muy competente y desligado de toda influencia (mediante modestos honorarios) resuelve, falla con arreglo a la ley, toda cuestión civil, siendo su fallo tan legal y firme como si fuese dictado por un señor juez de primera instancia.

En testamentarias se sigue un nuevo procedimiento muy rápido y económico. Hoy funciona el Centro jurídico en toda Extremadura recibiendo muchos plácemes por tan feliz fundación.

Fundador y director el antiguo procurador de esta Audiencia D. Juan M.^o de Soto, Arco Agüero 31 Badajoz, que sigue prestando al cinco por ciento anual sobre toda garantía.

COOPERATIVA OBRERA

TALLER DE HERRERÍA Y CERRAJERÍA

A CARGO DE

FRANCISCO RODRIGUEZ RUBIO

En este taller colectivo, dotado de personal competentísimo, encontrará el público la más absoluta perfección y la rapidez más grande en la ejecución de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería, al mismo tiempo que la mayor economía en los precios.

RONDA DEL PILAR, 34, FRENTE A LA PLAZA DE TOROS

■ BADAJOZ ■

COLEGIO DE SANTA ANA

De 1.^a y 2.^a enseñanza

Y

ESCUELA DE INSTRUCCION MILITAR

Mérida, Moreno de Vargas, 14

Ofrece este antiguo Colegio una esmerada labor instructiva y educadora, al mismo tiempo que excelente trato y cuidado de los alumnos a él encomendados. Los resultados obtenidos y la información de los padres de familia testimoniarán estas manifestaciones...

En la Escuela Militar establecida con autorización del Excmo. Sr. Capitán general, aprenderán sus alumnos la instrucción necesaria para acogerse a los beneficios de las disposiciones vigentes sobre los soldados de cuota.

Detalles en el reglamento, que facilitará el Director D. Juan Saenz López, licenciado en Ciencias y Teniente retirado.

A LOS LABRADORES

ALMACEN DE TOCINOS

DE

JOSÉ GARCÍA MATA

Madre de Dios 21.—BADAJOZ

Teléfono 224

En las ventas para fuera de la población, se rebaja el impuesto de consumos.

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avístase con su inventor, el maestro albañil, José Velázquez.—Zarza.—Badajoz.

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERÍA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Bravo Murillo 51 y Peñas, 47

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenteria, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc, son corrogadas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

Papel para envolver

Se vende papel para envolver a 20 céntimos kilo en la redacción de este periódico, Arco-Agüero, 18, bajo.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

BADAJOZ Imp. LA MINERVA EXTREMEÑA, de F. Gor.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD

DE

ALMENDRALEJO

INCORPORADO AL INSTITUTO DE BADAJOZ

Este Colegio, el más antiguo y conocido de la provincia, abre la matrícula el día 1.^o de septiembre.

Para informes y reglamentos dirigirse a su director

Don Francisco de Dios Vivas

PARA TRABAJOS DE HERRERÍA LA COOPERATIVA OBRERA

Ronda del Pilar, 34.—BADAJOZ

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0'60 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Primas y reservas	66.953.307 72
TOTAL.....	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 1286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villafraña de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMIENTA, con domicilio en Almedralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

PAPELES YHOMAR

FERMENTOS LÁCTICOS EN POLVO

Un consejo á las madres: Si queréis evitar á vuestros hijos las molestias de la dentición, hacerles tomar todos los días un Papel Yhomar disuelto en la leche ó agua muy azucarada, apenas se presente alguna de las muchas dolencias que acompañan al acto de echar los dientes.

Con este sencillo procedimiento evitaréis á vuestros hijos

Todas las molestias de la dentición.

De venta: F. Gayoso, Arenal, 2, Madrid; A. Gamir, Valencia, y principales farmacias de España.

GIMNASIO DE BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Biliete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Vareiso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1915

EN BOSTICA

1,50 ptas.

ENCUADERADO

2 pesetas.

REGALO DE

1.000 (cinco) ejemplares de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 150 ptas. á cada Almanaque.

PARTICIPACIÓN

en el núm. 10.134 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 150 ptas. á cada Almanaque.



Se tiran de orden de 500 páginas, en 1.500 grabados en negro y color.

En provincias, más costo para gastos de transporte y correo.

PINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES

Infalible en los **INSUFICIENCIAS**

De venta en Farmacias y en la del autor, León, s/n. 11 — BARRIOS

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO